

rišu a jej vodcu Adolfa Hitlera. S jej pomocou dúfame znovu začať a ísť napred. Ďalej je tu slovenský charakter, slovenská povaha. Táto má dve vlastnosti: skromnosť a pracovitosť. V skromných pomeroch sme všetci vyrástli a skromnými sme ostali, aj keď sme sa dožili vrcholných postavení. Tejto skromnosti sa Slovák nezriekne nikdy, lebo v nej vidí a bude vidieť talizman všetkých svojich úspechov. Pracovitosť? Pracoval Slovák vždy, avšak iba posledných päť rokov pracoval pre seba. A pozrite sa, aké diela hlásajú našu pracovitosť. Týmito piatimi rokmi povzbudení sme a odhodlaní i ďalej pracovať, ale len na svojom, po svojom a pre seba; nikomu cudziemu! Som presvedčený, že keď vo viere v Boha, opierajúc sa o veľkodušnú pomoc nemeckú, stužíme celú svoju životnú skromnosť a pracovitosť, že Pán Boh bude žehnať slovenskému národu a štátu a budeme zasa šťastní a náš život požehnaný a naše Slovensko bude znovu pokojnou oázou Európy.

„Slovák“, 1. 11. 1944, čís. 249. Z článku „Boh nedá zhynúť slovenskej rodine“.

515

1944, október 30. [Moskva.] — Zpráva tajného vysielča „Za slovenskú slobodu“ o ďalšom pokračovaní v boji i po ústupe povstalcov do hôr.

Čujte hlas bojujúceho Slovenska! Tu slovenský národný vysieláč „Za slovenskú slobodu“!

Do pozornosti celej slovenskej verejnosti! Po nemeckej vojenskej okupácii Banskej Bystrice rozširuje bratislavský rozhlas zpravu, že vodcovia slovenského povstania opustili Slovensko.

Sme oprávnení konštatovať, že táto zpráva bratislavského rozhlasu, ako i všetky podobné zprávy zámerne šírené z kruhov takzvanej bratislavskej vlády sú sprostým provokačným cigánstvom.

Dávame na známosť celej slovenskej verejnosti, že politickí i vojenský vodcovia povstania sú na Slovensku, medzi bojujúcim slovenským ľudom a ďalej organizujú a vedú ozbrojený oslobodzovací boj slovenského národa proti nemeckým votrelcom.

Slovenská národná rada ostáva na základe slobodného prejavu vôle slovenského národa, jednomyseľne manifestovanej v dňoch augustového povstania a na základe dohody s československou vládou v Londýne právoplatným najvyšším orgánom slovenského národa, ktorej právomoc sa vzťahuje na celé územie Slovenska.

Rozhodnutia a uznesenia Slovenskej národnej rady sú záväzné pre všetkých občanov na území Slovenska.

Všetci zbrane schopní Slováci podliehajú veliteľovi československých vojsk na Slovensku, poľažne veliteľom jednotlivých vojenských a partizánskych oddielov.

AÚD KSČ Praha. F. 35, a. j. 36/11045. Zo záznamu vysielania. Strojoepisný priepis.